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議 事 の 経 過           

 

（開会宣言） 

議   長（寺迫君）  

   ただ今から、令和３年第１回秩父別町議会定例会を開会いたします。  

これより本日の会議を開きます。  

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。  

 

（日程第１ 会議録署名議員の指名） 

議   長（寺迫君）  

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。本定例会の会議録署名議

員は、会議規則第１１７条の規定により、１番  前田力男君、２番  金子

利生君を指名いたします。  

 

（日程第２  会期の決定） 

議   長（寺迫君）  

日程第２、会期の決定を議題といたします。  

お諮りいたします。今期定例会の会期は、本日から３月１２日までの３

日間にしたいと思います。これにご異議ありませんか。（異議なしの声）ご

異議ないものと認めます。  

よって会期は、本日から３月１２日までの３日間に決定いたしました。  

 

（日程第３  諸般の報告）  

議   長（寺迫君）  

  日程第３、諸般の報告を事務局長にさせます。  

 

事務局長（笹木君）  

諸般の報告をいたします。今期定例会に町長から付議されました事件は、

議案第２号から第２６号までの２５件がございます。  

次に発議が１件、さらに意見案が 1 件ございます。  

また、議長からの付議事件として、所管事務調査の申し出についてがご

ざいます。  
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  なお、教育委員会教育長から、秩父別町教育委員会の活動状況に関する

点検・評価報告書、監査委員から、指定管理者並びに指定管理施設の監査

の結果及び２月に実施いたしました例月出納検査の結果が参っております。 

 写しをお手元に配付しておりますので朗読を省略いたします。  

以上でございます。  

 

議   長（寺迫君）  

   次に、私からの報告ですが、お手元に配付のとおりです。  

   以上で諸般の報告を終わります。  

 

（日程第４  行政報告） 

議   長（寺迫君）  

日程第４、町長から行政報告があります。  町長。  

 

町   長（澁谷君）  

   行政報告をさせていただきます。まずもって、本日、第１回町議会定例

会を招集いたしましたところ、年度末で何かとお忙しい中、全議員のご出

席をいただきまして、誠に有難うございます。  

    

最初に、職員の退職について申し上げます。  

昨年１２月３１日をもちまして、社会福祉協議会に派遣しておりました

中山介護福祉士が退職いたしました。中山君は、平成３０年４月に本町に

奉職され、指定訪問介護事業所の運営に携わっておりました。突然の申し

出で驚くとともに慰留に努めましたけれども、本人の意志が固く止む無く

退職を承認したところであります。  

また、この３月３１日をもちまして、総務課の竹中主事と教育委員会の

押野主事補、白木主査が退職いたします。  

竹中主事は、平成２５年３月に深川西高等学校を卒業され、同年４月に

本町に奉職されました。住民課と総務課で勤務をいただきましたが、明朗

闊達な方で、意欲的に職務に精励されていただけに残念ではありますが、

ご結婚での退職とのことでありますので、今後のご多幸をお祈りさせてい

ただくところであります。  
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また、押野主事補でありますが、平成２８年３月に深川西高等学校を卒

業、同年４月に本町に奉職されまして、総務課、産業課、教育委員会で勤

務いただきました。青少年対象の事業に意欲的に取組んでいた矢先の突然

の申し出で大変に驚き、慰留に努めましたけれども、本人の意志が固く止

む無く退職を承認したところであります。  

さらに、白木主査でありますが、昨年度、定年を迎え再任用職員として

勤務されましたけれども、この度、退職されることになりました。退職後

は、本町の商工会に勤務されるとのことでありますので、引き続きまちの

振興発展にご尽力いただきますようお願い申し上げるところでございます。 

次に、新規採用職員について申し上げます。  

この春、北海道エコ・動物自然専門学校を卒業される、鷲尾玲奈さんを

一般職として採用いたします。  

鷲尾さんは沼田町の出身で、管内町村会の統一試験を優秀な成績で合格

した方でありまして、大いにご期待を申し上げるところでございます。  

   次に、職員の派遣について申し上げます。  

１月１日付で住民課の太田宏主幹を社会福祉協議会に派遣いたしました。 

太田主幹には、４月から指定管理者として社会福祉協議会が運営いたし

ます認定こども園の業務を、受け持っていただくこととしております。  

また、住民課の山本主事補をこの４月から１年間、北海道空知総合振興

局に派遣することで北海道と協議中であり、現在、最終的な調整を行って

おりますけれども、山本主事補の活躍をお祈りするところでございます。  

 次に、一昨年から北空知圏学校給食組合に派遣しておりました末津主幹

が、２年間の派遣期間を終えて戻ってまいります。  

   さらに、昨年から１年間、北海道総合政策部・地域行政局市町村課に派

遣しておりました斎藤主事が、研修を終えて戻ってまいります。  

   末津主幹、斎藤主事には、派遣期間中に培われた経験や人脈を活かして、

今後、大いに活躍されますよう期待をいたしております。  

以上申し上げまして、職員の動静についての報告とさせていただきます。 

 

次に、土地の無償譲渡についてご報告申し上げます。  

この度、旧東コミュニティ会館の敷地４，４２５平方メートルを、河西

郡芽室町の信栄工業株式会社に無償譲渡する契約をいたしました。  
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同社は、令和元年に町から購入した南山の所有地に北いぶき農協から買

い取った籾殻を堆積し、翌春に全道に出荷をしております。  

令和２年３月に同社から、宿舎を建設するため、さらにトラックを５、

６台を停めるスペースがある営業所用地を町内で探しているとの相談を受

けました。このため、平成２９年の東・協栄町内会の合併後、利用してお

りませんでした旧東コミュニティ会館の敷地を紹介いたしましたところ、

建物は自社で解体をするので、建物を含めて土地を譲り受けたいとの申し

出がございました。  

建物の解体には２００万円から３００万円ほど掛かるのに対しまして、

土地の売却益は１００万円程度しか見込めないことから、土地・建物を無

償譲渡することが町に有利であることから、今回の契約となったところで

ございます。  

なお、譲渡した土地を籾殻の堆積場としないこと、籾殻が周囲の土地に

飛散する虞の用途に使用しないこと、及び５年間は転売を禁止する特約を

付した契約内容といたしております。  

以上、土地の無償譲渡についての報告とさせていただきます。  

 

次に、寄附の採納についてご報告申し上げます。  

２月１７日、早川新聞販売店様を通じて、北海道新聞社様から、新型コ

ロナウイルス感染予防に役立てていただきたいと、手指消毒用の除菌ジェ

ル２０本をご寄贈いただきました。北海道新聞社様のご厚意に厚くお礼申

し上げ、感染予防のために有効に活用させていただきます。  

以上、寄附の採納についての報告とさせていただきます。  

 

最後に、第４回町議会定例会以後に執行いたしました入札結果のご報告

を申し上げます。  

３件の工事を発注しておりますけれども、概要につきましてはお手元に

資料を配付しておりますので、説明を省略させていただきます。  

以上申し上げまして、行政報告とさせていただきます。  

 

議   長（寺迫君）  

   次に、教育長から行政報告があります。  教育長。  
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教 育 長（小林君）  

   ３月１日現在における令和３年度４月からの児童生徒数、小中学校の学

級編制状況について、ご報告申し上げます。  

小学校の全児童数は、今年度と同じ１００名で、このうち普通学級の在

籍予定児童数は１年生が２０名、２年生が１９名、３年生１９名、４年生

８名、５年生が１９名、６年生が８名となります。          

また、特別支援学級は知的、情緒、言語の７名、３学級編成になります

ので、全学級数は今年度同様９学級編制になります。同じく、教職員数も

校長、教頭を含め教諭１２名、養護教諭と事務職員がそれぞれ１名の計１

４名が配置される予定であります。  

一方、中学校ですが、普通学級の在籍予定生徒数は１年生が２１名、２

年生が９名、３年生が１７名となります。  

また、特別支援学級の生徒数は、知的学級がなくなり情緒学級の生徒１

名となりますので、全生徒数は昨年度と比較し２０名増の４８名になりま

す。  

次に、全学級数ですが、特別支援学級は１減となりますが第３学年の欠

学年解消により、今年度も４学級編制となります。  

次に、教職員数ですが、道費負担教職員の増加に伴い今年度より１名多

い計１１名が配置される予定であります。  

なお、３年間、町単独負担で採用・配置しておりました教諭１名は３月

で退職することになりました。  

以上申し上げまして、教育行政報告といたします。  

 

議   長（寺迫君）  

   以上で行政報告を終わります。  

 

（日程第５  議案第２号「令和２年度秩父別町一般会計補正予算（第１３号）について」）  

議   長（寺迫君）  

日程第５、議案第２号「令和２年度秩父別町一般会計補正予算（第１３

号）について」を議題といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  総務課長。  
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総務課長（永峰君）  

   別紙議案により説明  

    

議   長（寺迫君）  

   これより、議案第２号に対しての質疑を行います。  藤岡君。  

 

５   番（藤岡君）  

   お早うございます。何点かちょっと教えていただきたいと思います。  

   １２ページ、町債の関係で光回線の補正が２，３９０万ですか、出てま

すけども。  

 

議   長（寺迫君）  

   これ、何ページですか。  

 

５   番（藤岡君）  

   １２ページ、光回線で２，３９０万という数字が計上されているんです

が、これの内訳、どのような工事が増えたのかという部分。  

それとですね、１９ページ、土木費の除雪の関係で２００万何がしマイ

ナスということですが、まあ秩父別、大変除雪体制も素晴らしくて自慢す

るところであります。  

また、今年は雪も多くて大変だったのかなと思いますが、それでも余剰

が出たという部分の内訳と言いますか、何か丸信さんの委託路線が戻され

たというようなこともお聞きしておりますけども、そんな関係でも減少と

言いますか、町営の部分に振り分けている部分だとか、どのぐらい丸信さ

んの部分で浮いたのか、浮いたのかという表現おかしいかもしれませんね。

その辺が分かれば有難いなと思いますし、オペレーターの方、大変今年雪

が多くて苦労されたのかなと思いますが、その辺の状況などもある程度分

かれば教えていただきたいと思います。  

それともう一点、すいません。２１ページの上の段の教育指導費の中の

ＩＣＴ支援、支援員の配置というふうに理解いたしますけども、この方の

仕事の内容といいますか、専属で小学校、中学校に配属されるのか、ある
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いはどこからか出張して来られるのか、今後、例えば学校以外の部分での

いろんな支援もしていただけるような状況があるのかどうか、分かりまし

たらお知らせいただきたいと思います。  

以上です。  

 

議   長（寺迫君）  

   それでは、総務費からで良いですか。  総務課長。  

 

総務課長（永峰君）  

   １２ページ、町債、総務債の高度無線環境整備推進事業の関係でござい

ますが、新たな工事が増えたということではなくて、これまで町の単費で

実施しようとしていたものが、起債の対象になったということでの増額で

ございます。  

 

議   長（寺迫君）  

   よろしいですか。  

 

５   番（藤岡君）  

   はい。  

 

議   長（寺迫君）  

続いて、建設課長。  

 

建設課長（中野君）  

   １９ページの除雪の委託料の関係でございますけども、この町道の除雪

の委託の路線の延長がですね、当初、２５キロの予定をしておりましたけ

ども、延長路線の１６．７キロ、距離にしまして８，３３６メートル減少

しております。この分の委託路線の減少部分の減額の補正となっておりま

す。その分は当然、町で直営の路線が増える形になりますけども、そのよ

うな形で対応させていただいております。  

それと、今シーズンの除雪の状況というようなことですけども、降雪量、

積雪の状況でございますが、今日現在で、公式なデータではございません
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が、町の除雪センターで日々調べております降雪図でいきますと、５メー

ター２９センチ本日現在ございます。昨年の同期で３メーター８８、一昨

年で４メーター７８ということで、前年比１４１センチ、前前年が５１セ

ンチも降雪が多いという状況です。積雪は９２センチ、前年が６２、一昨

年が７４センチということで、いずれも降雪が多いような状況です。  

また、今シーズンの除雪に関しましては、通常の降雪に加えてですね、

暖気がありそのあと凍れ、加えて大きな風も来たものですから、非常に町

の除雪もその風の関係では大変苦労しながら行っているということでござ

います。当然、機械の燃料も掛かるわけなんですけども、まあ何とか終盤

を迎えまして今シーズンを乗り切ったというような状況でございます。  

以上です。  

 

議   長（寺迫君）  

   教育次長。  

 

教育次長（塩地君）  

   ＩＣＴ支援の関係でということでご質問にお答えをさせていただきます。 

   このＩＣＴなんですけれども、委託事業ということでですね、委託業者

の方に委託をさせていただこうと考えてございます。  

業務内容でございますけれども、業務時間につきましては一月に２回程

度、一月に２回程度ですね、小中各一回程度ということですね、午前１１

時半から午後４時半ということで４時間程度予定をしてございます。  

業務の内容でございますけれども、学校に訪問、もしくはコロナの状況

もありますので、オンラインでの問い合わせというような形になるかと、

あと随時問い合わせの部分についてはメールであったり電話であったりの

対応をさせていただこうと考えてございます。  

支援の内容でございますけれども、授業計画の作成支援、また、教材作

成と操作の支援ですね、そういったことを授業の支援として考えてござい

ます。あと、校内の研修の企画の支援、こちらの方もですね、行っていた

だこうかと考えてございます。業務内容についてはですね、以上のような

形となってございます。学校以外のですね、活用については今のところは

まだ想定はしてございませんが、そういったことが出てくれば、また、検
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討したいと考えてございます。  

以上でございます。  

 

議   長（寺迫君）  

   藤岡君。  

 

５   番（藤岡君）  

   有難うございます。それでは再質問と言いますか、除雪の関係で一点だ

けお願いといいますか、委託路線が直営に戻った分、オペレーターの負担

が増えたというふうに考えています。来年度のシーズンに向けて何かその

辺の対策等を考えられているのか、ありましたらお知らせいただきたいと

思います。  

 

議   長（寺迫君）  

建設課長。  

 

建設課長（中野君）  

   今年度につきましては民間の委託路線、委託される側の業者の都合もあ

りまして、人員が足りないだとか、機械が足りないんだ、というような申

し出がございまして、まあそういうようなことで急遽、町の直営路線を増

やしてですね、対応しているところでございます。  

来年度に向けてということでありますけども、新年度予算でも内容につ

いては提案をさせていただいております、若干の人員を増やした中で町の

除排雪に努めてまいりたいということでございます。  

以上でございます。  

 

議   長（寺迫君）  

   よろしいですか。他に質疑はございませんか。質疑がないようですので、

これにて、質疑を終了いたします。  

   これより、討論を行います。討論はございませんか。（なしの声）討論な

しと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第２号は、原案どおり決定することにご異議あ
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りませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第２号は原案どおり可決いたしました。  

 

（日程第６  議案第３号「令和２年度秩父別町国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）

について」）  

議   長（寺迫君）  

日程第６、議案第３号「令和２年度秩父別町国民健康保険事業特別会計

補正予算（第２号）について」を議題といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  住民課長。  

 

住民課長（竹内君）  

   別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

   これより、議案第３号に対しての質疑を行います。質疑はございません

か。（なしの声）質疑なしと認めます。これにて、質疑を終了いたします。 

   これより、討論を行います。討論はございませんか。（なしの声）討論な

しと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第３号は、原案どおり決定することにご異議あ

りませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第３号は原案どおり可決いたしました。  

 

（日程第７  議案第４号「令和２年度秩父別町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）に

ついて」）  

議   長（寺迫君）  

日程第７、議案第４号「令和２年度秩父別町後期高齢者医療特別会計補

正予算（第２号）について」を議題といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  住民課長。  

 

住民課長（竹内君）  

   別紙議案により説明  
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議   長（寺迫君）  

これより、議案第４号に対しての質疑を行います。質疑はございません

か。（なしの声）質疑なしと認めます。これにて、質疑を終了いたします。 

これより、討論を行います。討論はございませんか。（なしの声）討論な

しと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第４号は、原案どおり決定することにご異議あ

りせんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第４号は、原案どおり可決いたしました。  

 

（日程第８  議案第５号「令和２年度秩父別町介護保険特別会計補正予算（第３号）について」）  

議   長（寺迫君）  

日程第８、議案第５号「令和２年度秩父別町介護保険特別会計補正予算

（第３号）について」を議題といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  住民課長。  

 

住民課長（竹内君）  

   別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

これより、議案第５号に対しての質疑を行います。質疑はございません

か。（なしの声）質疑なしと認めます。これにて、質疑を終了いたします。 

これより、討論を行います。討論はございませんか。（なしの声）討論な

しと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第５号は、原案どおり決定することにご異議あ

りませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第５号は、原案どおり可決いたしました。  

 

（日程第９  議案第６号「令和２年度秩父別町農業集落排水事業特別会計補正予算（第２号）

について」）  

議   長（寺迫君）  

日程第９、議案第６号「令和２年度秩父別町農業集落排水事業特別会計

補正予算（第２号）について」を議題といたします。  
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本件に対して、提案者の説明を求めます。  建設課長。  

 

建設課長（中野君）  

   別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

   これより、議案第６号に対しての質疑を行います。質疑はございません

か。（なしの声）質疑なしと認めます。これにて、質疑を終了いたします。 

これより、討論を行います。討論はございませんか。（なしの声）討論な

しと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第６号は、原案どおり決定することにご異議あ

りませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第６号は、原案どおり可決いたしました。  

 

（日程第１０  議案第７号「令和２年度秩父別町簡易水道事業会計補正予算（第３号）につい

て」）  

議   長（寺迫君）  

日程第１０、議案第７号「令和２年度秩父別町簡易水道事業会計補正予

算（第３号）について」を議題といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  建設課長。  

 

建設課長（中野君）  

   別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

   これより、議案第７号に対しての質疑を行います。質疑はございません

か。（ありませんの声）質疑なしと認めます。これにて、質疑を終了いたし

ます。  

これより、討論を行います。討論はございませんか。（なしの声）討論な

しと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第７号は、原案どおり決定することにご異議あ

りませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  
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よって、議案第７号は、原案どおり可決いたしました。  

 

午前１１時０５分まで休憩いたします。  

 

休   憩    午前１０時５７分  

 

再   開    午後１１時０５分  

 

再開をいたします。  

 

（日程第１１  令和３年度秩父別町行政執行方針）  

議   長（寺迫君）  

日程第１１、町長から令和３年度秩父別町行政執行方針を伺います。  

 町長。  

 

町 長（澁谷君）  

別紙「令和３年度秩父別町行政執行方針」により朗読  

 

（日程第１２  令和３年度秩父別町教育行政執行方針）  

議   長（寺迫君）  

   日程第１２、教育長から令和３年度秩父別町教育行政執行方針を伺いま

す。  

   教育長。  

 

教  育  長（小林君）  

別紙「令和３年度秩父別町教育行政執行方針」により朗読  

 

 

（日程第１３  一般質問）  

議   長（寺迫君）  

日程第１３、一般質問を行います。８番  大野君の発言を許します。８

番  大野君。  
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８   番（大野君）  

   議長のお許しがありましたので、私から小中一貫教育制度について教育

長にお伺いをいたします。  

   経年劣化に伴い老朽化した中学校の校舎について、町長から将来的な生

徒数などを勘案して、どのような教育環境を整えれば良いのか、さまざま

な角度から慎重に検討したい旨の説明がありました。  

   本町の将来を託す中学生の皆さんには、学びの質を高めることのできる

良好な教育環境の下で、存分に勉学や社会学習に励んでいただくことを願

っておりますが、他方で少子化傾向の中にあって、生徒数が年々減少する

可能性も否定できないのであります。  

   こうした状況を踏まえ、平成２８年度から市町村教育委員会などの判断

で、既存の小中学校を一つにし、９年間一貫校として教育することができ

るという制度が設けられました。これにより、近隣の町でも小中一貫教育

を行っているところもあります。  

   小中一貫教育につきましては、メリット、デメリット双方が指摘されて

おりますが、少子化傾向の中にあって生徒数が少ない地域では、小学校、

中学校と分けるより、９年間一貫校として運用することの方が多くのメリ

ットがあるのではないかと思います。  

   本町においても、今後、中学校の校舎改築などを検討する過程で、小中

一貫教育制度は、重要な検討課題の一つになるのではないかと思います。  

   そこで、本町の教育環境等を踏まえ、小中一貫教育について教育長の考

えているところをお聞かせ願います。  

 

議   長（寺迫君）  

 教育長。  

 

教  育  長（小林君）  

 大野議員のご質問にお答えをさせていただきます。  

昨年１２月の子ども議会で生徒の１人から中学校の建て替えについて質

問があった際に、町長から、中学校の校舎については、今後の生徒数の推

移をはじめ、施設整備の方法や学校の種類、建設場所や建設費用等を十分
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考慮し、最適な教育環境を目指して慎重に検討してまいりたいと説明いた

だいたところであります。  

小中一貫校につきましては、研究開発学校を通じて、自治体や学校現場

での取組が１０数年以上にわたって蓄積され、顕著な成果が明らかになっ

てまいりました。このため、国においては、次の段階として小中一貫校の

中に、９年の義務教育を一貫して行う新たな学校種類である義務教育学校

の設置を可能とする改正学校教育法が成立し、平成２８年４月１日から施

行され現在に至っております。  

令和２年４月に、国が行った本道における小中一貫教育校の実態調査結

果によりますと、小中一貫校の導入状況は２２市町村９４校、義務教育学

校の設置状況は１０市町村１１校となっております。  

また、小中一貫校のメリットとしては、系統的、継続的な学習によって

教育効果を高めたり、中 1 の壁や小中ギャップと呼ばれる問題が緩和、解

消するなどの効果が期待されております。  

一方、デメリットとしては、小学校高学年でリーダーシップや自主性、

自発性が養われなくなったり、人間関係が固定化しやすくなるなど課題が

挙げられております。  

これまで教育委員会では、令和元年に占冠村のトマム学校、令和２年に

は白糠町の庶路学園と中標津町の計根別学園に教育委員会の事務局職員や

教育委員、小学校の校長を視察対象者として、小中一貫教育校とりわけ義

務教育学校の先行調査を実施してきたところでございます。  

今後は、中学校の校舎建て替えや大規模改修、新築など様々な方策や手

段を駆使しながら、これからの未来を担う子ども達に最高の学習機会を提

供できる教育環境づくりを目指して、小中一貫教育の導入について積極的

に検討してまいる所存でございます。  

そのためには、まず学校関係や保護者の意見や要望等を真摯に受け止め

るとともに、直接子ども達を指導する教職員が、是非、小中一貫校で子ど

も達を育てたい、という強い気持ちを抱くような意識啓発に努めることが

何よりも重要になってくるだろうと考えております。  

今後は、学校現場の教職員を道内の小中一貫校に派遣し、小中一貫教育

がもたらす教育的効果を肌で実感したり、子ども達の学力向上や生徒指導

面において極めて有効な教育指導方法になることを学んでもらうなど、小
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中一貫校の必要性について共通認識を深め、教職員一人一人の意識の変容

と学校組織体制の強化、向上を図ってまいりたいと考えておりますので、

どうかご理解を賜りますようお願い申し上げます。  

 

議   長（寺迫君）  

大野君。  

 

８   番（大野君）  

有難うございました。この小中一貫教育制度、これにつきましてはです

ね、平成２７年の９月のこの定例議会で、私ではありません、他の議員さ

んが質問をしたんです。で、当時の教育長さんはですね、小中一貫教育は

学習環境の向上にはならないと、で、長期的にも実現は難しいと、こうい

うことを言われまして、まあ私はですね、小中一貫校というのはやはり生

徒数の少ない小規模な小さな学校ではですね、ある程度メリットがある制

度じゃないかと、そういうふうに自分で理解しておりましたので、当時の

教育長さんの答弁には少なからず違和感を覚えました。それで取り置きと

いうことで、また違う質問をちょっと考えてあれしたんですけれども、あ

まり教育には私、自信が無いものですから、今までちょっと質問しなかっ

たんです。  

ただこの度、中学校についてですね、改修とかそういったものもやると

いう町長の話がありましたので、やはりここは教育現場の責任者の教育長

さんに、その小中一貫教育というものについてどのような考えかというこ

とで、お伺いしたわけでございます。昨日の新聞でですね、今度、札幌で

もなんか３校小中一貫教育するという、そういうような記事も載っており

ました。全道的のもですね、小中一貫教育を目指す学校が少なからずある

ようでございます。まあそういうことで、これからもやはり、そういう小

中一貫教育についていろいろと検討していただきたいわけでございますけ

れども、教育長さんの答弁の中に、もう既に視察も行っているし、そうい

う研修もしているということでございますので、是非、それを進めてです

ね、秩父別に相応しい教育の在り方というものを採用してほしいと思いま

す。  

教育長は教育の専門家でございます。秩父別の子ども達にですね、最善
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の学習環境を提供してくれるというふうに私は信じておりますので、引き

続きしっかりと学校の先生方の意見も無視するのではなくて、ある程度は

聞いてもらって、一番理想とする学校の在り方、姿、そういったものをし

っかりと筋道を立てていただければよろしいかと思います。切にお願い申

し上げまして私の質問を終わります。  

有難うございました。  

 

議   長（寺迫君）  

   教育長よろしいですか。良いですか。  

 

教  育  長（小林君）  

   はい。  

 

議   長（寺迫君）  

以上で、大野君の質問を終わります。  

 

午後１時２０分まで休憩いたします。  

 

休   憩    午前１１時５９分  

 

再   開    午後  １時２０分  

 

再開をいたします。  

 

（日程第１４  議案第８号「秩父別町議会議員及び秩父別町長の選挙における選挙運動の公

費負担に関する条例の設定について」）  

議   長（寺迫君）  

日程第１４、議案第８号「秩父別町議会議員及び秩父別町長の選挙にお

ける選挙運動の公費負担に関する条例の設定について」を議題といたしま

す。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  総務課長。  
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総務課長（永峰君）  

別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

これより、議案第８号に対しての質疑に入ります。質疑はございません

か。（なしの声）質疑なしと認めます。これにて、質疑を終了いたします。 

これより、討論を行います。討論はございませんか。（なしの声）討論な

しと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第８号は原案どおり決定することにご異議あり

ませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第８号は原案どおり可決いたしました。  

 

（日程第１５  議案第９号「秩父別町長等の損害賠償責任の一部の免責に関する条例の設定

について」）  

議   長（寺迫君）  

日程第１５、議案第９号「秩父別町長等の損害賠償責任の一部の免責に

関する条例の設定について」を議題といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  総務課長。  

 

総務課長（永峰君）  

別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

これより、議案第９号に対しての質疑に入ります。質疑はございません

か。（なしの声）質疑なしと認めます。これにて、質疑を終了いたします。 

本件の審議は、総務経済常任委員会に付託し、審査をすることにいたし

たいと思います。これにご異議ありませんか。（異議なしの声）ご異議なし

と認めます。  

   よって、議案第９号の審議は、総務経済常任委員会に付託し、審査する

ことに決定いたしました。  

 

（日程第１６  議案第１０号「町特別職の給与に関する特例条例の設定について」）  
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議   長（寺迫君）  

日程第１６、議案第１０号「町特別職の給与に関する特例条例の設定に

ついて」を議題といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  総務課長。  

 

総務課長（永峰君）  

別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

これより、議案第１０号に対しての質疑に入ります。質疑はございませ

んか。（なしの声）質疑なしと認めます。これにて、質疑を終了いたします。  

これより、討論を行います。討論はございませんか。（ありませんの声）

討論なしと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第１０号は原案どおり決定することにご異議あ

りませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第１０号は原案どおり可決いたしました。  

 

（日程第１７  議案第１１号「秩父別町基金条例の設定について」）  

議   長（寺迫君）  

日程第１７、議案第１１号「秩父別町基金条例の設定について」を議題

といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  総務課長。  

 

総務課長（永峰君）  

別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

これより、議案第１１号に対しての質疑に入ります。質疑はございませ

んか。  岡崎君。  

 

４   番（岡崎君）  

すいません、予算書を見れば分かるかもしれないんですけれども、この
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４号、８号、ふるさと創生と地域振興基金、これが今現在いくら位なのか。

全額そっくりこども未来基金にいくのか、その辺ちょっと教えていただき

たいと思います。  

 

議   長（寺迫君）  

総務課長。  

 

総務課長（永峰君）  

ふるさと創生基金でございますが、決算の見込み残高が１，５０７万６，

０００円、地域振興基金は９３７万５，０００円でございまして、これを

２つ合わせました２，４４５万円ほどが、こども未来基金に引き継がれる

ものでございます。  

 

議   長（寺迫君）  

よろしいですか。  

 

４   番（岡崎君）  

はい。  

 

議   長（寺迫君）  

他に質疑はございませんか。質疑がないようですので、これにて、質疑

を終了いたします。  

これより、討論を行います。討論はございませんか。（ありませんの声）

討論なしと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第１１号は原案どおり決定することにご異議あ

りませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第１１号は原案どおり可決いたしました。  

 

（日程第１８  議案第１２号「秩父別町防災行政無線施設設置条例の設定について」）  

議   長（寺迫君）  

日程第１８、議案第１２号「秩父別町防災行政無線施設設置条例の設定

について」を議題といたします。  
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本件に対して、提案者の説明を求めます。  総務課長。  

 

総務課長（永峰君）  

別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

これより、議案第１２号に対しての質疑に入ります。質疑はございませ

んか。（ありませんの声）質疑なしと認めます。これにて、質疑を終了いた

します。  

これより、討論を行います。討論はございませんか。（ありませんの声）

討論なしと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第１２号は原案どおり決定することにご異議あ

りませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第１２号は原案どおり可決いたしました。  

 

（日程第１９  議案第１３号「秩父別町監査委員条例の一部を改正する条例の設定について」）  

議   長（寺迫君）  

日程第１９、議案第１３号「秩父別町監査委員条例の一部を改正する条

例の設定について」を議題といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  総務課長。  

 

総務課長（永峰君）  

別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

これより、議案第１３号に対しての質疑に入ります。質疑はございませ

んか。（なしの声）質疑なしと認めます。これにて、質疑を終了いたします。  

これより、討論を行います。討論はございませんか。（ありませんの声）

討論なしと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第１３号は原案どおり決定することにご異議あ

りませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第１３号は原案どおり可決いたしました。  
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（日程第２０  議案第１４号「秩父別町介護保険条例の一部を改正する条例の設定について」）  

議   長（寺迫君）  

日程第２０、議案第１４号「秩父別町介護保険条例の一部を改正する条

例の設定について」を議題といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  住民課長。  

 

住民課長（竹内君）  

別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

これより、議案第１４号に対しての質疑に入ります。質疑はございませ

んか。（なしの声）質疑なしと認めます。これにて、質疑を終了いたします。  

これより、討論を行います。討論はございませんか。（なしの声）討論な

しと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第１４号は原案どおり決定することにご異議あ

りませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第１４号は原案どおり可決いたしました。  

 

（日程第２１  議案第１５号「秩父別町国民健康保険条例の一部を改正する条例の設定につ

いて」）  

議   長（寺迫君）  

日程第２１、議案第１５号「秩父別町国民健康保険条例の一部を改正す

る条例の設定について」を議題といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  住民課長。  

 

住民課長（竹内君）  

別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

これより、議案第１５号に対しての質疑に入ります。  金子君。  
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２   番（金子君）  

なかなか条例改正、私も難しくて分からないんですけれども、３ページ

の何て言うんですか、我々被保険者が主に該当するのは３ページの判定基

準の見直しということで、３ページの後半の方から、後段の方から４ペー

ジにかけてが、そうだと思われるんですけれども。  

被保険者としては今までの保険料算定と比べてこの判定基準が変わった

ことによって、何て言うんですか、保険料が安くなるのか高くなるのかと

いう回答はできますか。  

 

議   長（寺迫君）  

住民課長。  

 

住民課長（竹内君）  

今回の改正につきましては、これまで控除を受けられた方は保険料の基

準的なもので控除されるものは、何ら変わる部分ではございません。  

今回の改正で見直しになった控除につきましては、主に農業者とか自営

所得者、個人事業主の方がこれまで受けてこられなかった給与所得の控除

ですとか、年金所得の控除に１０万円控除されていたんですけれども、そ

れが全部１０万円が基礎控除に移ることによって、個人事業主等も、皆さ

んが、全ての方が１０万円の控除を受けられるという改正でございます。  

 

２   番（金子君）  

年金も。  

 

住民課長（竹内君）  

年金もそうです、これまで同様。額は、控除額は一切変わらないという

ことでございます。  

 

２   番（金子君）  

ちよっと良いですか。  

 

議   長（寺迫君）  
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金子君。  

 

２   番（金子君）  

有難うございます。そうしたら、控除額が増えるということで理解して

よろしいでしょうか。  

 

議   長（寺迫君）  

住民課長。  

 

住民課長（竹内君）  

控除額が増えるというよりも、控除区分が変更になるというところでご

ざいます。  

 

議   長（寺迫君）  

金子君。  

 

２   番（金子君）  

もし、あの何て言うんですか、計算の例というか、そういうのがあれば

後ほどいただけたら助かります。  

 

議   長（寺迫君）  

住民課長。  

 

住民課長（竹内君）  

後ほど、提示させていただきます。  

 

議   長（寺迫君）  

他に質疑はございませんか。質疑がないようですので、これにて、質疑

を終了いたします。  

これより、討論を行います。討論はございませんか。（ありませんの声）

討論なしと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第１５号は原案どおり決定することにご異議あ
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りませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第１５号は原案どおり可決いたしました。  

 

（日程第２２  議案第１６号「北空知衛生施設組合規約の一部を変更する規約について」）  

議   長（寺迫君）  

日程第２２、議案第１６号「北空知衛生施設組合規約の一部を変更する

規約について」を議題といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  住民課長。  

 

住民課長（竹内君）  

別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

これより、議案第１６号に対しての質疑に入ります。質疑はございませ

んか。（ありませんの声）質疑なしと認めます。これにて、質疑を終了いた

します。  

討論については、希望者はいないと思うので直ちに採決したいと思いま

す。これにご異議ありませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。 

お諮りいたします。議案第１６号は、原案どおり決定することにご異議

ありませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第１６号は、原案どおり可決いたしました。  

 

（日程第２３  議案第１７号「債権の放棄について」）  

議   長（寺迫君）  

日程第２３、議案第１７号「債権の放棄について」を議題といたします。  

本件に対して、提案者の説明を求めます。  建設課長。  

 

建設課長（中野君）  

別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

これより、議案第１７号に対しての質疑に入ります。質疑はございませ



 

 26 

んか。  金子君。  

 

２   番（金子君）  

大変残念な議案だと思います。まあ、破産宣告ということで、これに関

しては、もうどうしょうもないんじゃないかなというふうに思いますが。  

今まで、大変長期に渡ってですね、徴収にご尽力いただいたと思います

けれども、水道料については別にしても、町営住宅料につきましては保証

人制度もとっているはずでございます。  

そのことに関して今後の取り組み、対応について、もし何かあればご答

弁をいただきたいと思います。  

 

議   長（寺迫君）  

建設課長。  

 

建設課長（中野君）  

ご指摘のとおりだと思っております。今回の水道料金、住宅の使用料等

につきましては、当然、これだけの債権が回収できなかったということは、

担当課としても正直反省はしなければならないというふうに考えておりま

すし、家賃につきましては、当然、保証人制度もございますし、条例の規

定も究極はございますけども、今後このようなことが発生しないためにも、

また、公平性を保つためにもですね、税務部分とも連携しながら徴収事務

を進めてまいりたいというふうに考えております。  

よろしくお願いします。  

 

議   長（寺迫君）  

他に質疑はございませんか。質疑がないようですので、これにて、質疑

を終了いたします。  岡崎君。  

 

４   番（岡崎君）  

すいません、遅れまして。今の金子議員の質問と重複する部分あるかと

思うんですけれども。公営住宅、保証人が多分付いていると思います。  

それで、今後のですね、同じ人がそこの公住に入るとした場合に保証人
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は従前のままなのか、違う保証人にする考えなのか、その辺はどのように

お考えなのか聞かせていただきたいと思います。  

 

議   長（寺迫君）  

建設課長。  

 

建設課長（中野君）  

現状はですね、この方は現在も住宅にお住まいの状態でございます。保

証人についても現時点では変更してございません。しかしながらですね、

保証人の変更等も含めてですね、こういった事態が発生しないよう検討し

なければならいというふうには考えております。  

 

議   長（寺迫君）  

よろしいですか。  岡崎君。  

 

４   番（岡崎君）  

私の考えはですね、今のままであれば今後も多分、徴収は滞るのではな

いかなと、保証人の方が払う意思も無いんであろうし。で、あればですね、

保証人から全部変えて住んでいただくという形をとるのが本来の姿じゃな

いかなというふうに思うんですけども、そのような形でご検討いただけれ

ばというふうに思います。  

以上です。  

 

議   長（寺迫君）  

答弁は良いですか。  

他に質疑はございませんか。質疑がないようですので、これにて、質疑

を終了いたします。   

これより、討論を行います。討論はございませんか。（ありませんの声）

討論なしと認めます。これで討論を終わります。  

お諮りいたします。議案第１７号は原案どおり決定することにご異議あ

りませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  

よって、議案第１７号は原案どおり可決いたしました。  
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（日程第２４  議案第１８号「令和３年度秩父別町一般会計予算について」、  

日程第２５  議案第１９号「令和３年度秩父別町国民健康保険事業特別会計予算について」、  

日程第２６  議案第２０号「令和３年度秩父別町後期高齢者医療特別会計予算について」、  

日程第２７  議案第２１号「令和３年度秩父別町介護保険特別会計予算について」、  

日程第２８  議案第２２号「令和３年度秩父別町農業集落排水事業特別会計予算について」、  

日程第２９  議案第２３号「令和３年度秩父別町簡易水道事業会計予算について」）  

議   長（寺迫君）  

    日程第２４、議案第１８号「令和３年度秩父別町一般会計予算について」、 

日程第２５、議案第１９号「令和３年度秩父別町国民健康保険事業特別

会計予算について」、  

   日程第２６、議案第２０号「令和３年度秩父別町後期高齢者医療特別会

計予算について」、  

   日程第２７、議案第２１号「令和３年度秩父別町介護保険特別会計予算

について」、  

   日程第２８、議案第２２号「令和３年度秩父別町農業集落排水事業特別

会計予算について」、  

   日程第２９、議案第２３号「令和３年度秩父別町簡易水道事業会計予算

について」、  

  以上６件を一括議題といたします。  

   各会計の概要について説明を求めます。最初に一般会計予算について説

明を願います。  総務課長。  

 

総務課長（永峰君）  

別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

   次に、国民健康保険事業特別会計予算について説明願います。  住民課

長。  

 

住民課長（竹内君）  

   別紙議案により説明  
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議   長（寺迫君）  

   次に、後期高齢者医療特別会計予算について説明願います。 住民課長。  

 

住民課長（竹内君）  

   別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

   次に、介護保険特別会計予算について説明願います。  住民課長。  

 

住民課長（竹内君）  

   別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

   次に、農業集落排水事業特別会計予算について説明願います。  建設課

長。  

 

建設課長（中野君）  

   別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

   次に、簡易水道事業会計予算について説明願います。  建設課長。  

 

建設課長（中野君）  

   別紙議案により説明  

 

議   長（寺迫君）  

   以上で、各会計予算についての概要説明を終わります。  

   お諮りいたします。議案第１８号から議案第２３号までの６件の議案審

議にあたっては、全議員をもって構成する予算審査特別委員会を設置し、

これに審査を付託することにいたしたいと存じます。これにご異議ありま

せんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めます。  
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   よって、本件につきましては、全議員をもって構成する予算審査特別委

員会を設置し、これに審査を付託することに決定いたしました。  

 

（延会宣言） 

議   長（寺迫君）  

お諮りいたします。本日の会議はこの程度に留め、延会としたいと思い

ます。これにご異議ございませんか。（異議なしの声）ご異議なしと認めま

す。  

よって、本日はこれをもって延会することに決定いたしました。  

明日、３月１１日午後４時４０分から本会議を再開いたしますので、定

刻までにご参集願います。ご苦労様でございました。  

 

 

 

延   会    午後  ２時０３分                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 

 

 

 

 


